

EL ECO BALEAR

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Viernes 9 de Enero de 1903

Núm. 6

UN BESO DEL NIÑO JESÚS

Estaba el portal de Belén hecho un encanto.

Camellos cargados de riquezas redeaban la humilde gruta, pajes vestidos de gala platicaban á la puerta del pobre establo, ricas alfombras cubrían el húmedo y arenoso suelo, haceitos de escogida mirra se tendían á uno y otro lado de la estancia y artísticos perbeteros de oro quemaban oloroso incienso, que en ondulantes y azuladas nubes llegaban al cielo para servir de vehículo á multitud de angeitos, que descendían á la tierra para unirse á tanta magnificencia. Todo indicaba que opulentos y poderosos señores se hospedaban en el portal de Belén.

En lo interior del establo, hasta entonces abandonado, hallábanse tres sabios y poderosos Reyes con riquísimos mantos de teriopele, vistiendo suntuosas telas de brocado, llevando en sus manos refulgentes cetros de oro purísimo y coronando sus sienes con diademas de rica pedrería. ¡Jamás se vió ostentación semejante de grandeza y poderío! La suma de tantos esplendores allí reunidos había convertido la gruta de Belén en el más suntuoso de los palacios. Todo allí era grande, todo magnífico, todo majestuoso en aquellos sublimes instantes. Los tres Magos habían ofrecido ya sus dones al Niño-Dios, y llenos de dulces alegrías en el alma no se cansaban de admirar como la inmensidad divina se había rodeado de tanta pobreza como la de aquel portal y la de aquel pesebre.

Entretanto tres humildes pastorcitos penetraban en el sagrado recinto con la libertad del que camina por sitio conocido, pues desde aquella memorable noche en que fueron avisados por misteriosos y celestiales mensajeros, no habían faltado ni un solo día á visitar al Infante que les llenaba de consuelos; pero atónitos ante el espectáculo de majestad que presenciaban, no se atrevieron á dar un paso más. Entonces repararon en sus modestos atavíos, en lo rústico de sus maneras, en la pobreza de sus ofrendas; las tortas y las torrijas, el corderillo y la leche, ¿qué significaban ante los aromas y las telas, el oro y la pedrería de Oriente?

Bato y sus compañeros estaban deslumbrados; viéronse desnudos de grandezas; sólo un ramito de blanquísimas

margaritas, fruto de sus afanes y cuidados, constituía el óbolo de aquel fausto día, y en verdad que formaba interesante con sus rugosas y encallecidas manos. A juzgar por el encendido color de sus mejillas, diríase que sintieron por primera vez la vergüenza de ser pobres; acaso tuvieron envidia de las riquezas de los Magos, no para gozar de ellas, sino para ofrecerlas al divino infante; tal vez desearon arrojar al suelo su pobre ramillete y marcharse, corridos, sin cumplir el objeto de su visita; habían comprendido lo humilde de su condición.

Empero la Santísima Virgen, tan discreta como santa, y ésto lo era más que todas las criaturas, había observado el azoramiento de los sencillos pastores, comprendió las amargas de aquellos infelices y echando una mirada suplicante á su divino Hijo, volvió los ojos á los pastorcillos é hizoles señas de que se acercaran, como solían. Los pastores obedecieron, tímidos y entrecortados se acercaron al pesebre, llenos de fe y con grandísima devoción se arrodillaron, adoraron á Jesús y le ofrecieron un ramito de margaritas, y ¡oh sublime Omnipotencia! el Niño, que hasta entonces en nada se había distinguido, según la carne, de las criaturas de su edad, alargó sus manitas, desvió amorosamente los ricos dones que allí habían depositado los Reyes, tomó las florecillas y dibujando en su cara una celestial sonrisa, se las llevó á la boca y las besó. Los delicados y tiernecitos labios del Dios-Niño se abrieron al esfuerzo de aquel bendito beso y dejaron caer sobre el manojillo de flores una gotita de Sangre.

Aquella preciosísima gota, brillante como encendido rubí, resbaló sobre los pétalos de las margaritas y tiñó de carmín sus bordes. Los circunstantes se sobrecogieron punzados por intensísimo dolor; pero el Niño, sonriente, dispuso aquella momentánea amargura y devolvió el ramito á los pastores. Recibieron éstos con grandes transportes de alegría, postráronse en tierra, adoraron de nuevo al recién nacido, le besaron los pies como todos los días y salieron regocijados para sus apriscos.

El Rey del cielo quiso avalorar la pobre ofrenda de los pastores vertiendo en ella la primera gota de su purísima Sangre; y por aquellas florecillas, enriquecidas con tan preciado caudal y de un modo tan maravilloso, hubieran da-

do los Magos todos sus tesoros. Quiso el Niño-Dios enseñarnos con este prodigio lo mucho que estima el obsequio del alma sencilla y cuán gratos le son los dones de los humildes; pues para El, como Señor de todo lo creado, significa más un acto de virtud que todos los Imperios de la tierra.

Cuéntase que desde entonces tuvo la margarita el privilegio de ser la primera flor que brota en primavera, con su corola rosada y su dorada simiente; escogióla el Criador como vistoso adorno de prados y riberas, haciéndola reina de los campos; reservóla la prerrogativa de ser la flor con que la sencilla campesina engalana los altares de su Santísima Madre la Virgen María.

(De *El Iris de Paz*).

TEZA O TAZZA

La ciudad en que se ha hecho fuerte y en la que ha establecido su corte el pretendiente, Teza ó Tazza, cabezas del bajalato de su nombre, ocupa una posición esencialmente estratégica.

Encuéntrese á unos 200 kilómetros de la frontera argelina; á unos 160 de Melilla por el Muluya, y á 140 del mismo por Tafersi. De Tazza á Fez, por el valle de Sebú, sólo hay 120 kilómetros.

Siguiendo la restinga de la célebre laguna de Puerto Nuevo (de 14 kilómetros de longitud por cuatro de anchura,) situada al Este de Melilla, y en dirección próxima á la costa para terminar en Cabo del Agua, hay un camino que parte de dicha población española; y cruzando de entre el Curugú, el Atalayón y la laguna, existe otro camino que termina en la Kasba de Zeluan, antes ciudadela de los moros de rey, de la provincia de Charb, punto en el cual se encuentra la red de comunicaciones que la enlaza con Cabo del Agua, por el llano de Garet; con Tafersi y Tazza, por el paso de Algangan; con Tazza misma, por la cordillera de Rebdana y valle del Muluya; y con la bahía de Alhucemas, por una depresión situada al Sur del Gurugú, pasando por Asanca y Buyanenti.

Es decir que Tazza sólo está más cerca aún de Melilla que de la frontera argelina, sino que las comunicaciones entre ambas plazas son relativamente fáciles.

Aunque no cabe pensar que el pretendiente idee movimiento alguno en direc.

ción á Melilla, pues sería contrario á su objetivo, se explica por lo dicho el cuidado que debemos tener en ese importantísima posesión española, y el valor extraordinario de ésta ante contingencias que no por remotas debemos descuidar.

Ninguna otra nación se encuentra, como España, casi en el mismo teatro de la insurrección, y ninguna, por tanto, tiene tan legítimo interés en seguir atentamente el curso de los sucesos.

EN HONOR DE LA VIRGEN DE LOURDES

Leemos en la *Veu de Catalunya* (Voz de Cataluña) diario católico que se publica en Barcelona, en catalán: (1)

El señor Cardenal Casañas ha autorizado al Superior de Padres Maristas, director de la obra religiosa de la colonia francesa de esta ciudad, para realizar una suscripción, destinándose los fondos á levantar en el ensanche un templo dedicado á la Virgen de Lourdes para el servicio de los católicos franceses.

Desde ahora queda abierta la suscripción, pudiéndose dirigir los donativos y las adhesiones á la Superiora de las Hermanitas de los Pobres, calle de Caspe, ó al R. P. José Gauven, director de la obra, Torre Santa María Barcelona.

Hasta realizarse el proyecto, los Padres Maristas continúan, como los años anteriores, administrando los Sacramentos, enseñando la Doctrina, celebrando y predicando en la Capilla de la calle de Caspe.

(De *El Eco de Lourdes*)

ECOS DE ROMA

En la antevíspera de Natividad celebró el Romano Pontífice, según es costumbre todos los años, la recepción solemne del Sacro Colegio. Ante los Emmos. Púrpurados recordó con júbilo León XIII en su brillante alocución las manifestaciones del Año jubilar; deploró el proyecto del Gobierno italiano sobre el divorcio, trató extensamente de la democracia cristiana en acción, alentando al Clero para que entre por ese campo á combatir la crisis que le prepara el socialismo y protestó enérgicamente contra la guerra que se hace á las Congregaciones religiosas.

Otro documento de excepcional importancia ha publicado el Padre Santo y es la Bula *Quae mari súnica* organizando la jerarquía en Filipinas. Al Arzobispo de Manila y á los Obispos de Cebú, Cáceres, Nueva Segovia y Jara, se añaden por nueva Bula las Diócesis de Lipa, Tuguegaras, Capiza, Zamboanga y la

(1) Nota de la Redacción.

Citar no es aprobar. *La Veu* anunciaba en Julio el lujurioso *Ki-ki-ri-ki*: llevaba buena intención, pero desencaminaba á sus lectores sin querer.

Prefectura Apostólica de las islas Marianas inmediatamente sujeta á Su Santidad. El Papa inculta la creación de casas-misiones en cada provincia, y de reducciones para la conversión de los infieles con la mira de que puedan crearse con el tiempo nuevas Prefecturas y Vicariatos Apostólicos y condecora á la Universidad de Manila con el título y privilegios de Universidad Pontificia.

Contrastado con la noble serenidad y alteza de miras de León XII, el presbítero Aglipa y numerosos adeptos acaban de fundar una nueva iglesia 'católica nacional, en las islas Filipinas. La inauguración solemne del nuevo culto se celebró en la capital del archipiélago. Ya hay algunos clérigos indios que han aceptado el cargo episcopal, dan sus epístolas al pueblo *fiel* y hasta se dice que alguno ha conferido órdenes. El infeliz Aglipay, clérigo excomulgado que actúa de Arzobispo ha celebrado de *pontifical*. Dios le confundal

Ya se ha anunciado oficialmente el nombramiento de Mons. Pedro Monti para Delegado apostólico y enviado extraordinario ante la República de Chile.

CURIOSIDADES

En Sajonia hay leyes muy curiosas para las criadas. Una de ellas es la de que el ama tiene que dar todos los meses á su criada una libra de manteca y una libra de café, ó equivalente en dinero. Si la criada tiene cama propia el ama tiene que pagarla tres cuartos por cada noche y además 15 reales al mes por lavado de ropa y un 5 por 100 de todas las compras que haga. También tienen allí las criadas una especie de cartilla en las cuales las amas anotan las faltas de la sirvienta y sus condiciones de carácter.

Por término medio gastan en Italia los turistas que van á visitarla, unos 82 millones y medio de pesetas al año. De esta suma, la tercera parte proviene de tauristas americanos.

Una caja de fósforos puede causar un incendio, un envenenamiento; basta una cerilla para originar las llamas de un incendio de las más aterradoras proporciones. Pero una caja de plumas de acero puede causar más destrozos que cien cajas de dinamita.

Una pluma mojada en la hiel de la calumnia puede no solo envenenar un alma y una familia sino un pueblo, un mundo, y desatar tales corrientes de veneno que no paren hasta el fin de los siglos.

Los engendros de una pluma no solo pueden prender fuego de las malas pasiones en el alma sino abrazar el mundo en un anticipado infierno.

NOTICIAS

DE IBIZA

El Recaudador ejecutivo de la única zona de este partido saca á pública subasta varios inmuebles por débitos á la Hacienda pública.

DEL EXTRANJERO

ELECCIONES EN FRANCIA

Paris. 5.—En las elecciones para senadores han salido 7 conservadores, 26 progresistas, 18 ministeriales, 26 radicales y 10 socialistas. Los ministeriales han ganado 11 puestos.

Ha resultado elegido M. Combes por el departamento del Charente y por Córcega M. Rouvier, ministro de Hacienda, quedando derrotado el exministro de Negocios Extranjeros, M. Canoteaux.

DE TURQUIA

Telegrafía de Constantinopla que en Broca ya se ha librado un sangriento combate entre varias partidas rebeldes y las tropas regulares.

En varias provincias reina gran efervescencia.

CONFERENCIA

Telegrafía de Capetrowa la llegada de los generales boers Botha y Delarey, con objeto de conferenciar con Mr. Chamaerlain, regresando después al Transvaal.

DE VENEZUELA

El Banco de Vesezuela carece en absoluto de recursos. Témesese que el Gobierno se vea obligado á emitir un empréstito forzoso.

Los alemanes se han apoderado sin resistencia de Puerto Cabello.

Se considera inminente la caída del presidente Castro.

FRANCIA É INGLATERRA

Comunican de Londres que aumenta allí la expectación de la prensa ante el problema de Marruecos, considerando que Francia es la verdadera y suprema interesada en la cuestión y que los intereses de aquella nación y de Inglaterra en el imperio africano son antagónicos.

DE LA PENINSULA

NOTICIAS VARIAS

Tiénesese como probable la designación del Vicario general de Barcelona, señor Cortés, para obispo auxiliar del Sr. Cardenal Casañas.

—En Consejo de Ministros se ha acordado presentar para Obispo de Murcia al actual de Astorga, y para esta Silla al Sr. Vidal, Auxiliar que fué de Valladolid.

—Al Ayuntamiento de Tafalla le han sido restituidas 4.000 pesetas, bajo sigilo de confesión.

—Se ha puesto con gran solemnidad la primera piedra de dos grandiosos templos: una la futura iglesia parroquial de la Concepción en Madrid, barrio de Salamanca, habiendo asistido á la solemnidad la Real familia y oficiado el Rmo. Prelado. El otro es el gran templo al Sagrado

Corazón de Jesús, que se levantará en la cumbre del Tibidabo; á esta ceremonia han asistido con el Cardenal Casañas los Obispos de Lérida y Solsona.

DESPACHO CON EL REY

Madrid, 5.— El Sr. Silvela ha despachado con el Rey á la hora de costumbre, poniendo á la firma dos decretos de Guerra, relativos á un cambio de destinos entre dos jefes de ejército.

Dió cuenta al monarca de las últimas noticias oficiales recibidas de Tánger.

Los telegramas del Sr. Cólegan confirman la noticia de haberse retirado el Pretendiente á las montañas inmediatas á Fez.

HUELGA

Oviedo, 5.—Comunican de Langrés que se han declarado en huelga unos tres mil obreros de los que trabajan en las minas de aquella comarca.

Se han tomado precauciones para evitar todo desorden.

La resolución de los huelguistas obedece á que la compañía les ha anunciado la rebaja de diez por ciento en los jornales á causa de haber sufrido depreciación el carbón.

El gobernador ha intervenido en el asunto y ha celebrado varias conferencias telegráficas, cuyo resultado se desconoce.

La huelga empezó ayer.

Parece que los obreros de la Hullera se hallan dispuestos á no transigir.

El número de huelguistas es de 3.000 obreros, entre ellos muchas mujeres y niños.

EL OBISPO DE BADAJOZ

Badajoz, 5.—Según parte facultativo el señor Obispo de esta diócesis pasó la noche con delirio y fiebre muy alta.

Le administró el Extrema-Unción el señor Obispo de León.

INTERVIEW CON SILVELA

Madrid, 5.—*Le Journal* publica una interview que ha celebrado su corresponsal en Madrid con el señor Silvela.

Considera éste grave la situación de Marruecos.

Dice que la guerra afecta especialmente á la cuestión dinástica del imperio.

Añade que en el caso de que los sucesos que allí se desarrollan se compliquen, hará falta adoptar medidas enérgicas; pero cree que el Gobierno del Sultán arreglará el asunto sin la intervención de las potencias.

LIBRERIA RELIGIOSA

MONTESIÓN, 50

Gran baratura de folletos de Propaganda Católica á 5, 10 y 25 céntimos de peseta á granel.

En dicha librería se admiten suscripciones al periódico *EL ECO BALEAR*, y encargos para trabajos tipográficos.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN GONZALO DE AMARANTE Y NUESTRA SEÑORA DEL MONTE SANTO EN BOHEMIA

CULTOS

Oratorio de las Hermanitas de los pobres

Mañana terminarán las Cuarenta Horas en sufragio de varios difuntos; á las seis exposición del Santísimo, á las diez y media misa mayor cantada. Por la tarde á las cinco y media conclusión del triduo con sermón que pronunciará el M. I. Sr. D. Mateo Garau, canónigo Penitenciario, después la estación y la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA.—En San Miguel, á la Virgen de la Salud.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El apostolado seglar

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Aplicar á obras apostólicas no sólo el dinero, sino el tiempo y la voluntad.

DE PALMA

Nuestro colega *La Última Hora* dice que se asegura que el Ilmo. Cabildo de la Santa Iglesia Catedral piensa hacer dar comienzo muy en breve á las obras proyectadas por la reforma de aquel grandioso templo.

Dice igualmente que la misma ilustre Corporación ha solicitado del *Orfeo Mallorquí* para que esta masa coral los domingos de Cuaresma cante en la misa mayor.

Y luego añade si el *Orfeo* acepta la petición hecha por el Cabildo se cantarán diferentes partituras de los maestros Perosi, Gounod y otros.

En la Real orden concediendo honores fúnebres al señor Sagasta, figura entre otros, los siguientes artículos:

«Por el ministro de Gracia y Justicia se dirigirán cartas reales á los arzobispos, vicarios capitulares y jurisdicciones exentas para que en todas las iglesias, catedrales, colegiadas y parroquias de las diócesis respectivas hagan que se celebren los correspondientes oficios de difuntos.»

«Durante tres días, que empezarán desde mañana, vestirán luto riguroso todas las clases del Estado.»

Ayer por la mañana fué curado en la casa de socorro un individuo que había tenido la desgracia de resbalar produciéndose una pequeña herida en la cabeza.

Por el comité del partido liberal de Palma se ha acordado celebrar un funeral en la iglesia del Santo Hospital en sufragio del alma de D. Práxedes Mateo Sagasta.

El *Orfeo Mallorquí* ha comenzado ya los ensayos de la gran misa de *Requiem* del Maestro D. Lorenzo Perosi.

Redactado por el Ingeniero don Miguel Massanet el proyecto de travesía de la villa de Campos perteneciente á la carretera de tercer orden de Felanitx á la Rápita por Campos, queda de manifiesto al público en la Jefatura de Obras públicas, calle de Serra núm. 11, durante el plazo de veinte días, empezando á contar desde ayer, con objeto de que las Corporaciones y particulares interesados pueden formularse las reclamaciones que crean convenientes.

Quando me viniere envidia, así de dones espirituales como naturales y temporales que en algunos hubiera, alzar el corazón á Dios, suplicándole que se los aumente más.

(B. Juan de Avila.)

Ayer mañana fué presentado al nuevo alcalde señor Planas el personal de secretaría de este Ayuntamiento.

Les dirigió breves palabras escitándoles para que cumplan con su deber.

Ayer mañana fué presentada la guardia municipal diurna y nocturna.

En breve empezarán los trabajos para la construcción del paseo sobre la riba del Muelle.

Para el efecto, desde la Puerta Pintada se está transportando allí gran cantidad, de sillería, procedente del derribo de las marallas.

La guardia civil de los puestos de Andraitx, Sansellas y Binisalem han presentado á los respectivos alcaldes varias denuncias por pastoreo abusivo.

Por medio de circular el Delegado de Hacienda hace presente á los Ayuntamientos de esta provincia que, en la primera quincena del corriente mes, deberán remitir certificación de los ingresos obtenidos en arcas municipales durante el 4.º trimestre del año 1902 por la renta de Propios y arbitrios de Pesas y medidas.

El Tesorero de Hacienda ha declarado incursos en el primer grado de apremio á los Ayuntamientos de Buñola, María, Pollensa, Manacor, Selva, Santa Margarita y Alayor.

El día 20 del actual se celebrará en Alcudia, María, Muro, y Selva cuartas subastas para enagenar varios disfrutes forestales.

Han empezado á desmontarse las barandillas del puente inmediato á la que fué puerta Pintada.

Tan luego como quede terminado el nuevo paso que regularmente será el sábado, empezará el derribo del citado puente.

El Ayuntamiento de la villa de Santa Margarita anuncia que se halla vacante la plaza de médico municipal, dotada con el haber de 500 pesetas anuales.

A los aspirantes á dicha plaza se les concede treinta días para presentarse solicitudes.

El Banco de España ha acordado distribuir un dividendo de 13 duros por acción.

El Delegado de Hacienda de esta provincia anuncia segunda subasta, por haber sido anulada la primera, para contratar las obras de reparación que han de verificarse en el edificio del Estado que ocupan las dependencias de Aduanas, Administración, Depositaria de Hacienda de Mahón.

Ayer el vapor *Balear* fué portador de 130 atunes cogidos en la almadraba calada en la isla de Formentera.

De dichos pescados fueron embarcados 60 á bordo del vapor francés *Bastiais* para el mercado de Marsella y los restantes en el *Balear* para el mercado de Barcelona.

El lunes próximo se verá en juicio oral la causa seguida por el Juzgado de Inca contra Isabel Benassar, Isabel Socías é Isabel Amer por delito de hurto.

Defenderá á las procesadas el letrado D. Camilo Pou, y sostendrá la acusación el abogado fiscal don Antonio Astray.

En Andraitx durante el mes próximo pasado ocurrieron 12 nacimientos y 13 defunciones.

En Artá 25 nacimientos y 3 defunciones.

En Calviá 2 nacimientos y 3 defunciones.

En Villa Carlos 3 nacimientos y 4 defunciones.

En Fornalug 1 nacimiento y 2 defunciones.

En Alayor 14 nacimientos y ninguna defunción.

En la Central Telegráfica se hallan depositados por no encontrarse

sus destinatarios los siguientes despachos:

Barcelona, Catalina García, Barcelona, Lloret para Capitán puerta S. Antonio; Beus, Bartolomé Barcelona; Ana, José Brusola San Miguel 121, pral: Barcelona, Gabriel Fuster y C.^a, Barcelona, Blanco.

Ayer por la mañana fondeó en nuestro puerto, procedente de Argel, el vapor *Bastiais*, con algunos pasajeros y carga variada.

De Ibiza también llegó al medio día, el vapor correo *Balear*, con pasaje y carga.

Dichos buques salieron á las cuatro y á las cinco, para Marsella y Barcelona respectivamente con pasaje y carga.

Tomamos de la excelente revista titulada *Basilica Teresiana* la siguiente noticia:

‘Aprovechando la circunstancia de hallarse en Madrid el R^{do} P. Cámara presentó á la Real Academia de San Fernando, en la sesión que celebrará el día 17 de Noviembre último, el resultado de los descubrimientos de riqueza arquitectónica, revelados en los claustros de la Catedral Vieja de Salamanca, de los cuales venimos hablando en esta revista.

Hizo la historia de los descubrimientos y con pormenores informó á la Academia del mérito artístico de los arcos y sepulcros, fotografías que corrieron de mano en mano por la numerosa y selecta concurrencia: las eminencias del arte contemplaron con placer y admiración las bellezas descubiertas.

Allí, entre los inteligentes, halló la iniciativa del Sr. Obispo de Salamanca un ambiente de vida, animándole á proseguir y ofreciéndosele el concurso valioso de la Real Academia.

El Prelado fué afectuosamente felicitado por los académicos de todas las secciones y entre los que cuenta el P. Cámara con muchos amigos y admiradores.

La sesión fué larga y en extremo interesante.

Cotizaciones

BOLSIN — Madrid 8 de Enero de 1903.

4 p ^o Interior	74'75
5 p ^o Amortizable	95'55
Carpetas	95'40
Tabacalera	411'00
Banco de España	478'00
Lib. as.	33'43
Francos	32'10

Valores locales Palma

Crédito Balear	97'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	45'00
Gas, Antigua	71'00
Id. Económica	16'00
Salinera Española	167'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	106'00
Id. id. id. 5 p ^o	101'00
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'20
La Isleña Marítima	53'05

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes . . . 10 mañana para Ibiza.
 Martes . . . 5 tarde para Barcelona, directo y para Mahón directo.
 Miércoles . . 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).
 Jueves . . . 5 tarde para Barcelona, directo.
 Viernes . . . 5 tarde para Barcelona, directo.
 Sábados . . . 5 tarde para Ibiza y Alicante.
 Domingos . . 2 tarde para Barcelona, (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes . . . 7 mañana de Barcelona.
 Martes . . . 8 mañana de Ibiza y Alicante... mañana de Mahón directo.
 Miércoles . . 9 mañana de Barcelona directo.
 Jueves . . . 9 mañana de Barcelona (via Alcudia); y 2 tarde de Ibiza.
 Viernes . . . 2 tarde de Ibiza y Valencia.
 Sábados . . . 9 mañana de Barcelona (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los R^{ales}) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Mara y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

EN ESTE ESTABLECIMIENTO

se hace toda clase de trabajos tipográficos, como son:

PERIÓDICOS REVISTAS SEMANALES

LIBROS CIENTIFICOS Y MORALES

PARTICIPACIONES DE MATRIMONIO TARJETAS DE VISITA

— CAMBIOS DE DOMICILIO — TARJETAS Y ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

«» «» «» CIRCULARES «» «» HOJAS SUELTAS «»

— ANUNCIOS PARA REPARTIR — ENTRADAS, PROSPECTOS

PROGRAMAS INVITACIONES, ROMANCES